

今日视点

在人心似乎在变“硬”的时候，“小悦悦”和“陈贤妹”这两个名字，成了惊醒世人的又一“重磅炸弹”。

碾轧女童案 呼唤见死必救立法

□新华社记者 吴黎明

连日来，佛山两岁女童小悦悦遭车碾轧的视频激起公愤，18个路人视若无睹的冷血态度为千夫所指。

记住陈贤妹那句“总要有人去帮助”

□李晓亮

“陈贤妹”，这在南粤应是一个很拙朴的普通女性名字，但现在，这个大字不识的拾荒老妪，在网上已有了专有词条。

《唐律疏议》则规定：“诸邻里被强盗及杀人，告而不救助者，杖一百；闻而不救助者，减一等。”

她救人是“想出名、炒作”。这真让人怀疑，持此诛心之论者，到底心里有多阴暗，这样的声音真让这个社会蒙羞受辱。

含两个原则：一是义务救助原则，即人人有义务协助处于危险中的人，除非这样做会伤害到自身；二是免责原则，对于陌生人对受伤者进行紧急医疗抢救中出现的失误，给予责任上的豁免。

热点纵论

一边暴利一边巨亏 不正常，费思量

□晏扬

【新闻背景】截至10月16日，已有北京、上海、山东等12个省份公布了收费公路调查摸底情况：12省份收费公路去年累计收费1025.7亿元，累计债务余额7593.5亿元。

情况不容乐观，也让人大失所望，人们希望为期一年的专项清理能够降低公路收费标准、取消一部分公路收费，但各地公布的情况给这个希望泼了一盆冷水。

实际上，即使各地公布的情况属实，所暴露的问题也让人大为惊讶，其中最匪夷所思的是“积极收费、消极还贷”。

不妨拿山东和贵州的情况作比较：山东省2010年公路收费总额189亿元，其中155亿元用于偿还贷款，占比82%，远高于北京的约1/3；贵州省收费公路里程1854公里，去年养护、运营管理、折旧等费用支出共计8.5亿元，远低于北京的35亿多元。

如此看来，收费公路一边暴利一边巨亏并不奇怪，在“贷款修路、收费还贷”模式仍将继续下去的背景下，必须对“积极收费、消极还贷”现象予以遏制。

生活资讯 刊登热线: 63232112 63232113 63232133 丽景门婚纱 优惠活动进行中 电话: 63503999 电脑打印机维修 家电维修 钻 孔 老年公寓 搬家大全 房屋维修 家政服务 管道疏通

友情提示: 本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥, 信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果, 由信息提供者负责。您使用这些信息时, 请注意查验各种相关文件和手续。